



## 习近平同俄罗斯总统普京举行视频会晤

>>>详见第8版

## 何中伟在全市党委(党组)书记抓基层党建工作述职评议会上强调 党建引领促全局 夯实基层强基础 为高水平建设现代海洋城市提供坚强保障

徐仁标梁雪冬出席

□记者 葛高蓉

本报讯 1月21日上午,市委书记、新区党工委书记何中伟主持召开2024年度全市党委(党组)书记抓基层党建工作述职评议会。何中伟强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设重要思想,牢牢扭住“高质量发展建设共同富裕示范区”这一核心任务,聚焦“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”,进一步树立大抓基层的鲜明导向,全面增强基层党组织政治功能和组织功能,切实发挥党建在服务大局、推动发展中的作用,为坚定不移推进高质量发展共同富裕、奋力夺取现代海洋城市建设新成就提供坚强保障。

徐仁标、梁雪冬、王高瞻、毛江平、韩峻、李武杰、解砚、刘中华、陆燕乃出席,省委组织部有关负责人到会指导并讲话。会上,各县(区)党委、高新区党工委、新城管委会党委、普陀管委会党委主要负责人作口头述职,市直机关工委、市委两新工委、市委教育工委、市财政局党委、市卫健委党委、金塘管委会党委、六横管委会党委负责人作书面述职。

每位同志述职后,何中伟一一作出点评,肯定成绩、提出不足,明确今后努力方向,并对书面述职单位作综合点评。他指出,过去一年,全市各级党组织深入学习贯彻党的二十大精神,坚持问题导向、系统思维,扎实推进基层党建工

作,高质量开展党纪学习教育,不断夯实基层基础,各项工作取得了新成效。2025年是“十四五”规划收官之年、“十五五”谋篇布局之年,也是村社换届之年,全市各级党组织要高质量抓好基层党建工作,以高质量党建引领高质量发展。

何中伟强调,要始终坚持以政治建设统领党的建设各项工作,深学细悟习近平总书记关于舟山工作的系列重要讲话重要指示精神,认真落实省委决策部署,巩固拓展主题教育成果,推进党纪学习教育常态化长效化,切实增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要强化党建引领,坚持围绕中心、服务大局,聚力推动大宗商品资源配置枢纽建设、海洋经济发展、基本公共服务

一体化改革、城乡融合发展、创新舟山建设等中心工作,进一步把党的组织优势转化为发展胜势。要强化基层治理,聚焦“海上、项目、产业链”持续擦亮舟山特色党建品牌,做强乡镇街道这一关键层级,抓实村社两大主阵地,健全网格智治体系,持续推进基层减负,加强党员“进出育管爱”全链条管理,切实建强战斗堡垒,发挥先锋模范作用,全面提升基层党组织凝聚力战斗力。要层层压实责任,全面落实党建工作责任制,推动市县乡村四级书记抓党建,对标“三看、三破、三到”要求,大力倡导“六干”,坚决纠治“四风”,推进全面从严治党向基层延伸,有效提振党员干部干事创业精气神。

### 人才飞地杭州园区牵线搭桥

## “小公司”搬到舟山迎来大发展

实干争先 跨越发展  
“985”行动进行时

□记者 吴建波 通讯员 李永

本报讯 定海区双桥街道临港村的一间厂房内,发酵、添料、装瓶……浙江正肽生物有限公司的鱼肽有机肥料生产线高速运行,一罐罐肥料成品从这里出厂运往山东、甘肃等地,成为当地种植户的好帮手。自2022年10月落户舟山以来,这家小微企业订单不断,销售额连续两年以超过50%的增长率高速增长。“搬到舟山,这步棋我们走对了。”看着忙碌的生产线,特地从杭州赶来的企业母公司——杭州正肽生物科技有限公司相关负责人安迪

介绍,这条鱼肽有机肥料生产线之前是在安徽经营,而所用的原材料是从舟山引进的海鱼鱼料,考虑到降低生产成本,公司有意注册落户到舟山。

得知这一信息后,舟山海投驻杭人才飞地工作人员立即联系上位于萧山的公司总部,主动帮助企业在舟山寻找合适的落地地,并带领企业负责人前来考察,最终确定落户临港村。

“这里有合适的厂房和优质的营商环境,还能省下原材料运输成本。”安迪对记者说,由于接近原材料产地,企业每年可节省10余万元的运输成本。而且在落户过程中,舟山海投驻杭人才飞地及双桥街道等相关部门对项目进行了全周期跟

踪,帮助企业解决各项流程报批及随迁工作人员子女就学等问题。

安迪表示,企业下一步将持续推进海洋生物活性物质提取、纯化、合成技术研发及农业类产品研发,进一步打开市场,持续释放企业产能。

正肽生物的落地,是舟山海投驻杭人才飞地通过平台外建、触角前移模式为舟山招引企业的一个成功案例。去年以来,驻杭人才飞地围绕市委“985”行动,常态化对接杭州及长三角,积极引入一批与九大现代海洋产业链契合度高的企业入驻,并及时向市内进行推介,截至去年11月已向市投促中心登记备案的亿元以上项目就有2个。同时,驻杭人才飞地还全力做好各类人才项目申报

工作,完成了一批国家、省引才计划申报,“海纳计划”、载体活动等的项目储备。

据了解,目前驻杭人才飞地有企业40余家,园区常驻办公人数130人。截至目前,16家企业被评为省级科技型中小企业,通过杭州飞地平台,已为舟山输送新材料、船舶海工、生物医药等各类企业16个。

今年,驻杭人才飞地在做好高端人才引进的同时,继续围绕舟山产业导向,做好与杭州及周边地区相关产业、项目的沟通对接,加强与高校、科研院所合作,提升飞地运营多元化,进一步提升飞地作为我市在杭人才项目招引的前沿阵地功能,加速推动舟山、杭州两地人才、产业“双循环”。

### 抓牢源头采购 紧盯零售末端

## 岱山群众吃上了平价农副产品

□记者 陈瑶 滕海平

本报讯 大白菜0.5元/500g、菠菜4.28元/500g、白萝卜0.85元/500g……近日,在位于岱山县高亭镇育才路上的菜篮子旗舰店里,不少顾客看着价格发出“确实是便宜”的感慨(见图)。400平方米左右的店里,蔬菜、水果、粮油、生鲜等一应俱全,结账的顾客排起长队。“超过128类产品价格等于甚至低于舟山本岛区域。”岱山县农业发展集团有限公司董事长贺波华说。

岱山海岛群众迎来了“平价时代”,得益于该县创新推进的菜篮子工程体系的搭建。“去年年初,县里走访重点企业时发现,海岛高物价、高消费成为制约企业留住人才的一个问题。”贺波华介绍,“如今随着我们农发集团的成立,运营由政府管控的菜篮子加盟店,菜篮子菜价高这个问题得到了解决。”

“随着国有菜篮子开业,我发现家门口私营超市的蔬菜也在降价,今天去看大白菜只要六毛多一斤,有竞争了,好足了。”就在家门口买菜的岱山市民邵女士感慨道。

“头和尾”两端把控,是岱山控价的秘诀。去年4月,该县成立岱山县农业发展集团有限公司,又在农



岱山农发集团供图

村指导员的牵线搭桥下引进了明康汇生态农业集团有限公司,从源头批发端解决了农副产品的价格问题。“此前,我们了解到这家企业有500多家门店,同时还有自己的生产基地和采购队伍,从源头降低

了农副产品的采购成本。”贺波华介绍道。随后,岱山农发集团于去年底在岱山蟹文化产业园5号交易区建立全县首个农副产品批发市场,为

县内农副产品经营者多了一个进货选择。

去年开始,岱山农发集团还从“零售末端”发力,以“加盟”模式,采取政府指导价,打造国有菜篮子的经营规范、食品安全等进行巡查和考核,让县内菜篮子经营更为规范、有序。

下一步,岱山还在搭建菜篮子上平台,扩大服务半径,进一步满足海岛群众对于平价菜的需求。

购一集中配送一门店销售”的一体化经营模式,加盟店还有门店运营、装修和房租的三重政策支持。岱山农发集团对这些加盟店的

### 地市实职老领导座谈会举行

## 共话美好新愿景 共谋发展新未来

何中伟主持并讲话 徐仁标通报 张明超王伟梁雪冬出席

本报讯(记者 刘浩 黄燕玲)1月21日上午,我市举行地市实职老领导座谈会,通报2024年舟山经济社会发展情况和2025年工作重点,并向老领导们征求相关意见建议,更好凝聚起高水平建设现代海洋城市的强大合力。

市委书记、新区党工委书记何中伟主持会议并讲话。徐仁标作通报,张明超、王伟、梁雪冬、李武杰、陆燕乃出席。

座谈会上,彭国镇、姚德隆、刘爱世、钟达、江建国、周伟江等老领导先后发言,对市委、市政府过去一年工作给予充分肯定和高度评价。大家纷纷表示,将一如既往地支持市委、市政府工作,积极为舟山发展贡献智慧和力量。大家还就高标准建设大宗商品资源配置枢纽、培育引进人才、提升民生福祉等提出意见建议。

何中伟代表市四套班子向全体老同志及家属致以诚挚问候和新春祝福。他说,过去一年,全市经济社会发展取得了新进展新成效。这些成绩的取得,离不开党中央和省市委的坚强领导,离不开全市党员干部群众的团结奋斗,离不开各位老同志的大力支持和帮助指导。大家提出的宝贵意见饱含着对舟山发展的热切关心,我们将充分吸纳,将其转化为推动高质量发展的务实举措。

何中伟指出,新的一年,我们要深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,忠实践行“八八战略”,牢牢扭住“高质量发展建设共同富裕示范区”这一核心任务,聚焦“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”,深入实施“985”行动,以实干实绩实效推动现代海洋城市建设取得新成果。要扎实推进高水平对外开放,对标高标准国际经贸规则,持续推动大宗商品投资贸易自由化便利化,布局建设大宗商品全产业链,加快建设大宗商品资源配置枢纽。要大力发展海洋经济,聚焦“四重”加快推进九大产业链和八大平台建设,谋划招引一批重大产业项目,进一步强化实绩实效推动现代海洋城市建设取得新成果。要扎实推进高水平对外开放,对标高标准国际经贸规则,持续推动大宗商品投资贸易自由化便利化,布局建设大宗商品全产业链,加快建设大宗商品资源配置枢纽。要大力发展海洋经济,聚焦“四重”加快推进九大产业链和八大平台建设,谋划招引一批重大产业项目,进一步

### 市人大常委会党组传达贯彻省两会精神

## 为奋力谱写中国式现代化浙江新篇章贡献舟山人大力量

□记者 虞仁珂

本报讯 昨天上午,市人大常委会党组举行扩大会议,传达贯彻省人代会及市委常委会扩大会议精神,部署下一阶段工作任务。市人大常委会党组书记、主任张明超主持会议。

会议指出,省十四届人大三次会议是在“十四五”规划收官之年、浙江高质量发展建设共

### 市政协党组传达学习贯彻省两会精神

## 凝心聚力促改革 履职尽责谱新篇

□记者 王涵真

本报讯 昨天上午,市政协党组召开扩大会议,传达学习省两会精神,研究部署贯彻落实工作。市政协党组书记、主席王伟主持会议并讲话。

会议指出,2025年是“十四五”规划收官之年,是高质量发展建设共同富裕示范区的关

### 关注

## 02 正风肃纪反腐 不停歇不退让

——2024年我市纵深推进正风肃纪反腐工作综述